
 
 

PL 4, HOUBY 

STAVBA HUB

Do rámečků doplň názvy částí hub:  klobouk, lupeny, rourky, třeň, prsten,    

                                                   podhoubí 

         Slovníček  

NÁŘEČÍ POLSKY ČESKY 

prawok borowik szlachetny hřib smrkový 

kozok koźlarz czerwony křemenáč osikový 

półgrzibek podgrzybek brunatny hřib hnědý (suchohřib) 

sinol, siniok borowik ceglastopory hřib kovář 

kurka pieprznik jadalny liška obecná 

bedla czubajka kania bedla vysoká 

maślok maślak żółty klouzek sličný  

zajónczek podgrzybek zajączek hřib žlutomasý 

 

Ilustr. 1 



 
 

Poznáš nejčastěji sbírané  u nás jedlé houby? Pod každý obrázek napiš                   

její název. Pomůže ti slovníček. 
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PL 4, Houby, řešení: 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

  

Klouzek sličný 
 

Hřib smrkový Hřib hnědý 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 
Hřib kovář 

Bedla vysoká Liška obecná 

 
 
 
 

 

Hřib žlutomasý 
 

Křemenáč osikový 
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Metodický list: 

Cíl: Procvičit a upevnit u dětí znalost některých jedlých hub, se kterými se můžou setkat v našich beskydských lesích 

a seznámit se s jejich základní stavbou. Seznámit žáky se specifiky jazyků používaných v regionu (česky, polsky, 

nářečí) a naučit se názvy jedlých hub ve všech těchto jazycích.  

Pomůcky: demonstrační obrázky PL 1, atlas hub, PL 4, psací potřeby 

Postup: 

1. Zeptat se dětí:  

Máte rádi houby? 

Chodíte je sbírat? 

Kde je nejčastěji sbíráte?  

Máte vy nebo vaši rodiče svá oblíbená místa? 

Na jakých místech rostou houby?  

Rostou houby i na stromě? – diskuse o životě  v symbióze, o dřevokazných houbách, o jedlých houbách                    

na stromě (choroš, ganoderma – houba která léčí) 

Víte, s jakých částí se houba skládá? 

 

2. Žáci zpracují úkoly na pracovním listu. Doplňují schéma podle nápovědy pod obrázkem. Pročítání slovníčku 

– hodně dětí na Jablunkovsku zná většinu názvů pouze v nářečí, v upevňování názvů českých nebo polských 

jim pomůže slovníček. S pomocí slovníčku se děti pokusí doplnit názvy hub pod obrázky.  

 

Význam hub pro člověka - diskuse 

- potravina – vitamíny a minerální látky, 

- v potravinářství – plísňové sýry 

- ve farmaceutickém průmyslu – antibiotika 

- nebezpečí – houby jedovaté 

Zdroje: 
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